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Δ/νση: Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου
Τ.Κ.: 101 63 Αθήνα
E-mail: strategy@mindigital.gr 
             mhdisef@mindigital.gr

Προς: 
                                                                                                         Υπηρεσία Συντονισμού                                                                                                 

Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων,
ιδίου Υπουργείου 

Θέμα: Απάντηση της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης επί ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: 
«Δημιουργία ενιαίας ψηφιακής πλατφόρμας για τη διευκόλυνση των Ατόμων με Αναπηρία και για 
την άμεση έκδοση της κάρτας ΑΜΕΑ».

Σχετ.: 

1. Η υπ’ αρ. 9355/28.09.2021 (Α.Π. 34212 ΕΙ 2021 / ΥΨηΔ 29.09.2021) αναφορά του βουλευτού κ. 
Βασιλείου-Πέτρου Σπανάκη με θέμα: «Δημιουργία ενιαίας ψηφιακής πλατφόρμας για τη 
διευκόλυνση των Ατόμων με Αναπηρία και για την άμεση έκδοση της κάρτας ΑΜΕΑ».

2. Το με Α.Π. 34250 ΕΞ 2021 / ΥΨηΔ 29.09.2021 Διαβιβαστικό έγγραφο με θέμα 
«Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση υπ’ αρ. 9355/28.09.2021».

3. Ν. 4591/2019 (ΦΕΚ 19 Α’/12.02.2019) «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 
2016/2102 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Οκτωβρίου 2016, για 
την προσβασιμότητα των ιστότοπων και των εφαρμογών για φορητές συσκευές των 
οργανισμών του δημόσιου τομέα», με τον οποίο ενσωματώθηκε αρχικά στην ελληνική 
νομοθεσία η εν λόγω Οδηγία.

4. Ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184 Α’/23.09.2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 
Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές 
Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες 
διατάξεις», με τον οποίο ρυθμίζονται σε ενιαίο νομοθετικό κείμενο οι διατάξεις για την 
Ψηφιακή Διακυβέρνηση, μεταξύ των οποίων εντάσσεται και η εν λόγω Οδηγία  καθώς και οι 
απορρέουσες, από αυτόν, νομοθετικές ρυθμίσεις ενώ καταργήθηκαν τα  άρθρα 1 έως 13 του ν. 
4591/2019.

5. π.δ. 40/2020 (ΦΕΚ Α’ 85/15.04.2020) «Οργανισμός του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης».

Η ψηφιακή προσβασιμότητα, η οποία αναφέρεται στη δυνατότητα αξιοποίησης και χρήσης των 
τεχνολογιών πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ), σε οποιαδήποτε μορφή τους, από το σύνολο του 
πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με οποιασδήποτε μορφής αναπηρία και των 
ηλικιωμένων, αποτελεί πολιτική, κοινωνική και ηθική προτεραιότητα.  Ειδικότερα, η προσβασιμότητα 
στο Διαδίκτυο και στις εφαρμογές για φορητές συσκευές αναφέρεται στη δυνατότητα του συνόλου του 
πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπων με αναπηρία, να αντιλαμβάνεται, να πλοηγείται και 
να αλληλεπιδρά με το Διαδίκτυο. Εξίσου σημαντική είναι η προσβασιμότητα στα τεκμήρια 
(συγγράμματα, βιβλία, κείμενα κ.ά.) σε ψηφιακή μορφή για όλες τις μορφές αναπηρίας (οπτική, 
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κινητική, ακουστική, ψυχική και γενικά ορατή ή μη ορατή), τόσο στο σύνολο της εκπαιδευτικών 
βαθμίδων όσο και στο πλαίσιο διάθεσης του συνόλου της πληροφορίας που παρέχεται από τη Δημόσια 
Διοίκηση. Παράλληλα, το όφελος προς την επιχειρηματικότητα είναι σημαντικό, καθώς οι επιχειρήσεις 
μπορούν να απευθύνονται σε ευρύτερο κοινό. 

Οι δράσεις και τα έργα ΤΠΕ, προκειμένου να εξυπηρετήσουν το σκοπό αυτό, θα πρέπει να σχεδιάζονται 
εξαρχής τηρώντας την αρχή του καθολικού σχεδιασμού. Η έννοια του καθολικού σχεδιασμού αφορά 
στο σχεδιασμό προϊόντων, προγραμμάτων και υπηρεσιών που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν από 
όλους τους ανθρώπους, στη μεγαλύτερη δυνατή έκταση, χωρίς ανάγκη προσαρμογής ή εξειδικευμένου 
σχεδιασμού, χωρίς να αποκλείει τις υποβοηθητικές συσκευές για συγκεκριμένες ομάδες ατόμων με 
αναπηρίες, όπου αυτό απαιτείται. Προς την κατεύθυνση αυτή, όλοι οι φορείς της Ελληνικής Δημόσιας 
Διοίκησης που υλοποιούν έργα ΤΠΕ θα πρέπει να εφαρμόζουν την ισχύουσα εθνική και διεθνή 
νομοθεσία, τόσο όσον αφορά στη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Άτομα με Αναπηρία, όσο και την 
προσβασιμότητα των ιστότοπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές των οργανισμών του δημόσιου 
τομέα.

Στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού, η οποία δημοσιεύθηκε πρόσφατα με την υπ’ αριθμ. 120301 ΕΞ 
2021 - ΦΕΚ 2894/Β/5-7-2021 ΥΑ, αποτυπώνονται οριζόντιες, μη εξαντλητικού χαρακτήρα, παρεμβάσεις-
έργα για την ενίσχυση της ψηφιακής προσβασιμότητας. 

Επί των συγκεκριμένων ερωτημάτων που τέθηκαν και αφορούν τη Γενική Γραμματεία Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών:

Ερώτηση 1 :

«Προτίθεστε να προχωρήσετε στην υλοποίηση ενιαίας ψηφιακής πλατφόρμας για την καταχώρηση 
των αποφάσεων αναπηρίας των ατόμων που εξετάζονται – από το ΚΕ.Π.Α. και άλλες επιτροπές – 
προκειμένου να αντλούν εύκολα όλα τα στοιχεία και πιστοποιητικά, τόσο οι αρμόδιες υπηρεσίες όσο 
και οι πολίτες:»

Δυνάμει του αρ. 69 του Ν. 4488/2017, ο Υπουργός Επικρατείας είναι ο Συντονιστικός Μηχανισμός στην 
Κυβέρνηση, αρμόδιος για την παρακολούθηση θεμάτων που αφορούν στα δικαιώματα των ατόμων με 
αναπηρία.  Με αυτή  την αρμοδιότητα έχει δημοσιευθεί Σχέδιο Δράσης στο οποίο αναφέρονται μια 
σειρά από έργα καθώς και τα επισπεύδοντα για αυτά τα έργα Υπουργεία. 

Στελέχη του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης συμμετείχαν στη διυπουργική ομάδα εργασίας με 
αντικείμενο την εκπόνηση του Σχεδίου Δράσης για τα δικαιώματα των ΑμεΑ, προτείνοντας ρυθμίσεις 
που συνάδουν με τους στρατηγικούς στόχους του ψηφιακού μετασχηματισμού της πολιτείας προς 
όφελος των ΑμεΑ.  

Δυνάμει της παρ. 4 του αρ. 18 του π.δ. 40/2020, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Απλούστευσης Διαδικασιών (ΓΓΨΔΑΔ) κατέχει την οριζόντια αρμοδιότητα για την ψηφιακή 
προσβασιμότητα στο σύνολο των  διαδικτυακών τόπων και εφαρμογών.

Προς το σκοπό αυτό, δρομολογούνται – μεταξύ άλλων - δράσεις ευαισθητοποίησης και υποστήριξης 
των Φορέων Δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου η συμμόρφωσή τους προς την κείμενη νομοθεσία να 
είναι άμεση και αποτελεσματική. 

Ερώτηση 2 :

«Προτίθεστε να προχωρήσετε στη δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας κατάθεσης 
δικαιολογητικών για την έκδοση της κάρτας ΑΜΕΑ από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας και των 
θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ από τους Δήμους;»
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Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι διατεθειμένο να συνδράμει στην υλοποίηση 
οποιουδήποτε πληροφοριακού συστήματος που θα διευκολύνει τα ΑμεΑ, εφόσον ζητηθεί από τα 
καθ’ύλην αρμόδια Υπουργεία, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα στην Υπηρεσία 
μας.

Επισημαίνουμε η Υπηρεσία μας έχει δρομολογήσει μελέτη ωρίμανσης δράσεων υλοποίησης και 
παρακολούθησης της Ψηφιακής Προσβασιμότητας (ιστοτόπων και εφαρμογών για φορητές συσκευές) 
των φορέων της δημόσιας διοίκησης, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται ο σχεδιασμός 
προτεινόμενων λύσεων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, ο εντοπισμός και η καταγραφή απαραίτητων 
επεμβάσεων ευαισθητοποίησης, ο σχεδιασμός/ωρίμανση δράσης δημιουργίας οριζόντιας πλατφόρμας 
για ιστότοπο δημοσίου οργανισμού και η κατάρτιση συστάσεων για την υλοποίηση εργαλειοθήκης 
ελέγχου προσβασιμότητας.

Τα στελέχη του Τμήματος Ψηφιακής Προσβασιμότητας και Κοινωνικών Υποθέσεων  παραμένουμε στη 
διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή/και διευκρίνιση.

                Ο Προϊστάμενος της
         Διεύθυνσης Ψηφιακής Στρατηγικής  

      Αθανάσιος Παναγόπουλος 

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ψηφιακής Διακυβέρνησης & Απλούστευσης Διαδικασιών (email: 
gen_gramm@mindigital.gr)

2. Προϊστάμενος  Διεύθυνσης Ψηφιακής Στρατηγικής, κ. Αθ. Παναγόπουλος (email: 
a.panagopoulos@mindigital.gr) 

3. Προϊσταμένη Τμήματος Ψηφιακής Προσβασιμότητας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κα Σ. Μαμάη 
(email: s.mamai@mindigital.gr) 

4. Τμήμα Ψηφιακής Προσβασιμότητας & Κοινωνικών Υποθέσεων (email: mhdisef@mindigital.gr)  
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